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                                       "Задачи на проценты"                      
Задание В1:                               
 Вариант 1                
1. Флакон шампуня стоит 140 рублей. Какое наибольшее число флаконов можно купить на 900 рублей во время распродажи, когда скидка составляет 35%?
2. Шариковая ручка стоит 20 рублей. Какое наибольшее число таких ручек можно будет купить на 700 рублей после повышения цены на 15%?
3. Цена на электрический чайник была повышена на 22% и составила 1830 рублей. Сколько рублей стоил чайник до повышения цены?
4. Футболка стоила 900 рублей. После снижения цены она стала стоить 684 рубля. На сколько процентов была снижена цена на футболку?
5. В городе N живет 200000 жителей. Среди них 15 % детей и подростков. Среди взрослых 35% не работает (пенсионеры, студенты, домохозяйки и т.п.). Сколько взрослых жителей работает?
6. Клиент взял в банке кредит 18000 рублей на год под 16 %. Он должен погашать кредит, внося в банк ежемесячно одинаковую сумму денег, с тем чтобы через год выплатить всю сумму, взятую в кредит, вместе с процентами. Сколько рублей он должен вносить в банк ежемесячно?
7. Налог на доходы составляет 13% от заработной платы. После удержания налога на доходы Мария Константиновна получила 12180 рублей. Сколько рублей составляет заработная плата Марии Константиновны?
8. Держатели дисконтной карты книжного магазина получают при покупке скидку 10%. Книга стоит 560 рублей. Сколько рублей заплатит держатель дисконтной карты за эту книгу?
9. Спидометр автомобиля показывает скорость в милях в час. Какую скорость (в милях в час) показывает спидометр, если автомобиль движется со скоростью 72 км в час? (Считайте, что 1 миля равна 1,6 км.)
10. Студент получил свой первый гонорар в размере 1500 рублей за выполненный перевод. Он решил на все полученные деньги купить букет роз для своей учительницы английского языка. Какое наибольшее количество роз сможет купить студент, если удержанный у него налог на доходы составляет 13% гонорара, розы стоят 100 рублей за штуку и букет должен состоять из нечетного числа цветов?

Вариант 2
1. Флакон шампуня стоит 120 рублей. Какое наибольшее число флаконов можно купить на 700 рублей во время распродажи, когда скидка составляет 35%?
2. Шариковая ручка стоит 30 рублей. Какое наибольшее число таких ручек можно будет купить на 500 рублей после повышения цены на 20%?
3. Цена на электрический чайник была повышена на 17% и составила 1755 рублей. Сколько рублей стоил чайник до повышения цены?
4. Футболка стоила 800 рублей. После снижения цены она стала стоить 632 рубля. На сколько процентов была снижена цена на футболку?
5. В городе N живет 250000 жителей. Среди них 15 % детей и подростков. Среди взрослых 30% не работает (пенсионеры, студенты, домохозяйки и т.п.). Сколько взрослых жителей работает?
6. Клиент взял в банке кредит 15000 рублей на год под 16 %. Он должен погашать кредит, внося в банк ежемесячно одинаковую сумму денег, с тем чтобы через год выплатить всю сумму, взятую в кредит, вместе с процентами. Сколько рублей он должен вносить в банк ежемесячно
7. Налог на доходы составляет 13% от заработной платы. После удержания налога на доходы Мария Константиновна получила 10440 рублей. Сколько рублей составляет заработная плата Марии Константиновны?
8. Держатели дисконтной карты книжного магазина получают при покупке скидку 10%. Книга стоит 580 рублей. Сколько рублей заплатит держатель дисконтной карты за эту книгу?
9. Спидометр автомобиля показывает скорость в милях в час. Какую скорость (в милях в час) показывает спидометр, если автомобиль движется со скоростью 80 км в час? (Считайте, что 1 миля равна 1,6 км.)
10. Студент получил свой первый гонорар в размере 1100 рублей за выполненный перевод. Он решил на все полученные деньги купить букет тюльпанов для своей учительницы английского языка. Какое наибольшее количество тюльпанов сможет купить студент, если удержанный у него налог на доходы составляет 13% гонорара, тюльпаны стоят 60 рублей за штуку и букет должен состоять из нечетного числа цветов?


                                                "Графики и диаграммы" 
 Задание В2:                               
 Вариант 1                
1. На рисунке показано изменение температуры воздуха на протяжении трех суток. По горизонтали указывается дата и время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Определите по рисунку наибольшую температуру воздуха 22 января. Ответ дайте в градусах Цельсия.
[image: MA.E10.B2.80/img512717n1.png]
2. На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура воздуха в Бресте каждый день с 6 по 19 июля 1981 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали - температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку, какого числа среднесуточная температура была наименьшей за указанный период.
[image: 2143F442A49FB0514F945BB89122DA9F/simg1_1258043251.png]
3. На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Нижнем Новгороде (Горьком) за каждый месяц 1994 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме наименьшую среднемесячную температуру во второй половине 1994 года. Ответ дайте в градусах Цельсия.
[image: MA.E10.B2.159/innerimg0.png]
4. На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Казани с 3 по 15 февраля 1909 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней из данного периода не выпадало осадков.
[image: MA.E10.B2.183/innerimg0.png]

5. На рисунке жирными точками показана месячная аудитория поискового сайта Ya.ru во все месяцы с декабря 2008 по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — количество человек, посетивших сайт хотя бы раз за данный месяц. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку наибольшую месячную аудиторию сайта Ya.ru в период с января по сентябрь 2009.
[image: MA.E10.B2.298/innerimg0.png]
6. На рисунке жирными точками показана цена золота на момент закрытия биржевых торгов во все рабочие дни с 11 по 27 июля 2000 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — цена унции золота в долларах[image: MA.E10.B2.259/innerimg0.png] США. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней из данного периода цена золота на момент закрытия торгов была от 278 до 285 долларов США за унцию.

7. На графике показан процесс разогрева двигателя легкового автомобиля. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее от запуска двигателя, на оси ординат — температура двигателя в градусах Цельсия. Определите по графику, за сколько минут двигатель нагреется с  
[image: 40^{\circ}C]до [image: 60^{\circ}C].
[image: engine1.eps]
8. При работе фонарика батарейка постепенно разряжается, и напряжение в электрической цепи фонарика падает. На рисунке показана зависимость напряжения в цепи от времени работы фонарика. На горизонтальной оси отмечается время работы фонарика в часах, на вертикальной оси — напряжение в вольтах. Определите по рисунку, через сколько часов работы фонарика напряжение уменьшится до [image: 1{,}4]вольт.
[image: lamp4.eps]
9. На рисунке жирными точками показан курс евро, установленный Центробанком РФ, во все рабочие дни с 1 по 29 сентября 2001 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — цена евро в рублях. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней из данного периода курс евро был меньше 26,8 рубля.
[image: 4.eps]
Вариант 2
1. На рисунке показано изменение температуры воздуха на протяжении трех суток. По горизонтали указывается дата и время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Определите по рисунку наибольшую температуру воздуха 24 января. Ответ дайте в градусах Цельсия.
[image: MA.E10.B2.82/img512719n1.png]
2. На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура воздуха в Бресте каждый день с 6 по 19 июля 1981 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали - температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку наибольшую среднесуточную температуру в период с 8 по 18 июля. Ответ дайте в градусах Цельсия.
[image: 73CDD638FFA29B53495ACB8BD2A44B0D/simg1_1258043275.png]
3. На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Нижнем Новгороде (Горьком) за каждый месяц 1994 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме, сколько было месяцев с положительной среднемесячной температурой в 1994 году.
[image: MA.E10.B2.161/innerimg0.png]
4. На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Казани с 3 по 15 февраля 1909 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней из данного периода выпадало более 3 миллиметров осадков.
[image: MA.E10.B2.185/innerimg0.png]
5. На рисунке жирными точками показана средняя недельная аудитория поискового сайта Ya.ru во все месяцы с декабря 2008 по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — количество человек, посетивших сайт хотя бы раз за неделю (среднее за 4 недели месяца). Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку разность между наибольшей и наименьшей средней недельной аудиторией сайта Ya.ru в указанный период.
[image: MA.E10.B2.280/innerimg0.png]
6. На рисунке жирными точками показана цена золота на момент закрытия биржевых торгов во все рабочие дни с 3 по 24 октября 2002 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — цена унции золота в долларах США. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней из данного периода цена золота на момент закрытия торгов была от 316 до 322 долларов США за унцию.
[image: MA.E10.B2.272/innerimg0.png]
7. На графике показан процесс разогрева двигателя легкового автомобиля. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее от запуска двигателя, на оси ординат — температура двигателя в градусах Цельсия. Определите по графику, за сколько минут двигатель нагреется с [image: 60^{\circ}C]до [image: 90^{\circ}C].
[image: engine1.eps]
8. При работе фонарика батарейка постепенно разряжается, и напряжение в электрической цепи фонарика падает. На рисунке показана зависимость напряжения в цепи от времени работы фонарика. На горизонтальной оси отмечается время работы фонарика в часах, на вертикальной оси — напряжение в вольтах. Определите по рисунку, на сколько вольт упадет напряжение за 15 часов работы фонарика.
[image: lamp2.eps]
9. На рисунке жирными точками показан курс евро, установленный Центробанком РФ, во все рабочие дни в январе 2007 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — цена евро в рублях. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку наибольший курс евро в период с 13 по 27 января. Ответ дайте в рублях.
[image: 7.eps]


                                                    "Площади фигур"
задание В3:                           
Вариант 1
1. Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: \times]1 см. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
[image: pic.2]
2. Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: \times]1 см. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
[image: pic.6]
3. Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: \times]1 см. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
[image: pic.94]
4. Найдите площадь трапеции, изображенной на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: \times]1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
[image: pic.110]
[image: pic.216]5. Найдите (в см2) площадь [image: S]фигуры, изображенной на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: \times]1 см (см. рис.). В ответе запишите [image: \frac S\pi].


6. Найдите площадь параллелограмма, изображенного на рисунке. 
[image: p4-1/p4-1.1231][image: p3-1/p3-1.59]
7. Найдите площадь треугольника, вершины которого имеют координаты (1;6), (10;6), (1;8). 

[image: p4-1/p4-1.1233]
8. Найдите площадь треугольника, вершины которого имеют координаты (1;6), (10;6), (3;8). 




9. Найдите площадь прямоугольной трапеции, вершины которой имеют координаты (1;1), (10;1), (9;7), (1;7). 
[image: p5-1-1/p5-1-1.1215]

Вариант 2
1. Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: \times]1 см. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
[image: pic.4]
2. Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: \times]1 см. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
[image: pic.96][image: pic.8]
3. Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: \times]1 см. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

[image: pic.112]4. Найдите площадь трапеции, изображенной на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: \times]1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

[image: pic.218]
5. Найдите (в см2) площадь [image: S]фигуры, изображенной на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: \times]1 см (см. рис.). В ответе запишите [image: \frac S\pi].


6. Найдите площадь параллелограмма, изображенного на рисунке. 
[image: p4-1/p4-1.1241][image: p3-1/p3-1.61]
7. Найдите площадь треугольника, вершины которого имеют координаты (1;7), (3;7), (1;9). 

[image: p4-1/p4-1.1235]

8. Найдите площадь треугольника, вершины которого имеют координаты (1;6), (10;6), (5;8). 



9. Найдите площадь трапеции, вершины которой имеют координаты (1;1), (10;1), (4;7), (2;7). 
[image: p5-1-1/p5-1-1.1217]






                                          "Решение текстовых задач"
задание В4:                           
Вариант 1
1. Для транспортировки 39 тонн груза на 900 км можно воспользоваться услугами одной из трех фирм-перевозчиков. Стоимость перевозки и грузоподъемность автомобилей для каждого перевозчика указана в таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку? 
	Перевозчик 
	Стоимость перевозки одним автомобилем 
(руб. на 100 км) 
	Грузоподъемность автомобилей 
(тонн) 

	А 
	3200 
	3,5 

	Б 
	4100 
	5 

	В 
	9500 
	12 


2. Интернет-провайдер (компания, оказывающая услуги по подключению к сети Интернет) предлагает три тарифных плана.
	Тарифный план 
	Абонентская плата 
	Плата за трафик 

	План "0" 
	Нет 
	2,5 руб. за 1 Мб

	План "700" 
	600 руб. за 700 Мб трафика в месяц 
	2 руб. за 1 Мб сверх 700 Мб

	План "1000" 
	820 руб. за 1000 Мб трафика в месяц 
	1,5 руб. за 1 Мб сверх 1000 Мб 


Пользователь предполагает, что его трафик составит 750 Мб в месяц, и исходя из этого выбирает наиболее дешевый тарифный план. Сколько рублей заплатит пользователь за месяц, если его трафик действительно будет равен 750 Мб?
3. Для изготовления книжных полок требуется заказать 32 одинаковых стекла в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла 0,25 [image: {\textrm{м}^{2}}]. В таблице приведены цены на стекло, а также на резку стекла и шлифовку края. Сколько рублей будет стоить самый дешевый заказ?
	Фирма 
	Цена стекла 
(руб. за 1 [image: {\textrm{м}^{2}}]) 
	Резка и шлифовка 
(руб. за одно стекло) 

	A 
	415 
	75

	B 
	430 
	65

	C 
	465 
	60 


4. Клиент хочет арендовать автомобиль на двое суток для поездки протяженностью 2100 км. В таблице приведены характеристики трех автомобилей и стоимость их аренды. Помимо аренды клиент обязан оплатить топливо для автомобиля на всю поездку. Какую сумму в рублях заплатит клиент за аренду и топливо, если выберет самый дешевый вариант?
	Автомобиль 
	Топливо 
	Расход топлива 
(л на 100 км) 
	Арендная плата 
(руб. за 1 сутки) 

	А 
	Дизельное 
	7 
	3700 

	Б 
	Бензин 
	10 
	3200 

	В 
	Газ 
	14 
	3200 


Цена дизельного топлива — 19 рублей за литр, бензина — 22 рубля за литр, газа — 14 рублей за литр.
5. Семья из трех человек планирует поехать из Санкт-Петербурга в Вологду. Можно ехать поездом, а можно — на своей машине. Билет на поезд на одного человека стоит 750 рублей. Автомобиль расходует 12 литров бензина на 100 километров пути, расстояние по шоссе равно 700 км, а цена бензина равна 18,5 рубля за литр. Сколько рублей придется заплатить за наиболее дешевую поездку на троих?
6. Строительной фирме нужно приобрести 75 кубометров пенобетона у одного из трех поставщиков. Цены и условия доставки приведены в таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую покупку с доставкой?
	Поставщик 
	Стоимость пенобетона 
(руб. за за 1 [image: {\textrm{м}^{3}}]) 
	Стоимость доставки 
	Дополнительные условия 

	A 
	2650 
	4500 руб. 
	 

	Б 
	2700 
	5500 руб. 
	При заказе на сумму больше 150000 руб. доставка бесплатно 

	В 
	2680 
	3500 руб. 
	При заказе более 80 [image: {\textrm{м}^{3}}] доставка бесплатно 


7. Для строительства гаража можно использовать один из двух типов фундамента: бетонный или фундамент из пеноблоков. Для фундамента из пеноблоков необходимо 5 кубометров пеноблоков и 2 мешка цемента. Для бетонного фундамента необходимо 4 тонны щебня и 40 мешков цемента. Кубометр пеноблоков стоит 2400 рублей, щебень стоит 680 рублей за тонну, а мешок цемента стоит 240 рублей. Сколько рублей будет стоить материал, если выбрать наиболее дешевый вариант?
8. От дома до дачи можно доехать на автобусе, на электричке или на маршрутном такси. В таблице показано время, которое нужно затратить на каждый участок пути. Какое наименьшее время потребуется на дорогу? Ответ дайте в часах.
	  
	1 
	2 
	3 

	Автобусом 
	От дома до автобусной 
станции — 10 мин. 
	Автобус в пути: 
2 ч . 
	От остановки автобуса 
до дачи пешком 10 мин. 

	Электричкой 
	От дома до станции железной 
дороги — 20 мин. 
	Электричка в пути: 
1 ч 20 мин. 
	От станции до дачи 
пешком 35 мин. 

	Маршрутным такси 
	От дома до остановки маршрутного 
такси — 15 мин. 
	Маршрутное такси в дороге: 
1 ч 10 мин. 
	От остановки маршрутного такси 
до дачи пешком 60 мин. 


[image: E2C8E3FB2C8043F0A91F96EA6C6856x8/img508999n0.png]9. Из пункта А в пункт D ведут три дороги. Через пункт В едет грузовик со средней скоростью 36 км/ч, через пункт С едет автобус со средней скоростью 48 км/ч. Третья дорога — без промежуточных пунктов, и по ней движется легковой автомобиль со средней скоростью 56 км/ч. На рисунке показана схема дорог и расстояние (в км) между пунктами по дорогам. 
Все три автомобиля одновременно выехали из А. Какой автомобиль добрался до D позже других? В ответе укажите, сколько часов он находился в дороге.


10. Строительный подрядчик планирует купить 20 тонн облицовочного кирпича у одного из трех поставщиков. Вес одного кирпича 5 кг. Цены и условия доставки приведены в таблице. Во сколько рублей обойдется наиболее дешевый вариант покупки?
	Поставщик 
	Цена кирпича 
(руб. за шт) 
	Стоимость доставки 
(руб.) 
	Специальные условия 

	А 
	49 
	8000 
	Нет 

	Б 
	55 
	7000 
	Если стоимость заказа выше 200000 руб., доставка бесплатно 

	В 
	62 
	6000 
	При заказе свыше 240000 руб. доставка со скидкой 50%. 


11. В таблице даны тарифы на услуги трёх фирм такси. Предполагается поездка длительностью 50 минут. Нужно выбрать фирму, в которой заказ будет стоить дешевле всего. Сколько рублей будет стоить этот заказ? 
	Фирма такси 
	Подача машины 
	Продолжительность и стоимость 
минимальной поездки 
	Стоимость 1 минуты сверх 
продолжительности минимальной поездки 

	А 
	250 руб. 
	Нет 
	11 руб. 

	Б 
	Бесплатно 
	10 мин. — 200 руб. 
	19 руб. 

	В 
	180 руб. 
	15 мин. — 300 руб. 
	16 руб. 






Вариант 2
1. Для транспортировки 39 тонн груза на 1100 км можно воспользоваться услугами одной из трех фирм-перевозчиков. Стоимость перевозки и грузоподъемность автомобилей для каждого перевозчика указана в таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку? 
	Перевозчик 
	Стоимость перевозки одним автомобилем 
(руб. на 100 км) 
	Грузоподъемность автомобилей 
(тонн) 

	А 
	3200 
	3,5 

	Б 
	4100 
	5 

	В 
	9500 
	


2. Интернет-провайдер (компания, оказывающая услуги по подключению к сети Интернет) предлагает три тарифных плана.
	Тарифный план 
	Абонентская плата 
	Плата за трафик 

	План "0" 
	Нет 
	2,5 руб. за 1 Мб

	План "700" 
	600 руб. за 700 Мб трафика в месяц 
	2 руб. за 1 Мб сверх 700 Мб

	План "1000" 
	820 руб. за 1000 Мб трафика в месяц 
	1,5 руб. за 1 Мб сверх 1000 Мб 


Пользователь предполагает, что его трафик составит 830 Мб в месяц, и исходя из этого выбирает наиболее дешевый тарифный план. Сколько рублей заплатит пользователь за месяц, если его трафик действительно будет равен 830 Мб?
3. Для остекления музейных витрин требуется заказать 28 одинаковых стекол в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла 0,25 [image: {\textrm{м}^{2}}]. В таблице приведены цены на стекло и на резку стекол. Сколько рублей будет стоить самый дешевый заказ?
	Фирма 
	Цена стекла 
(руб. за 1 [image: {\textrm{м}^{2}}]) 
	Резка стекла 
(руб. за одно стекло) 
	Дополнительные условия 

	A 
	300 
	17
	

	B 
	320 
	13
	

	C 
	340 
	[image: 8 ]
	При заказе на сумму больше 2500 руб. резка бесплатно. 


4. Клиент хочет арендовать автомобиль на сутки для поездки протяженностью 600 км. В таблице приведены характеристики трех автомобилей и стоимость их аренды. Помимо аренды клиент обязан оплатить топливо для автомобиля на всю поездку. Какую сумму в рублях заплатит клиент за аренду и топливо, если выберет самый дешевый вариант?


	Автомобиль 
	Топливо 
	Расход топлива 
(л на 100 км) 
	Арендная плата 
(руб. за 1 сутки) 

	А 
	Дизельное 
	4 
	3500 

	Б 
	Бензин 
	8 
	3000 

	В 
	Газ 
	9 
	3200 


Цена дизельного топлива — 18,5 рублей за литр, бензина — 20,5 рублей за литр, газа — 17,5 рублей за литр.
5. Семья из трех человек планирует поехать из Санкт-Петербурга в Вологду. Можно ехать поездом, а можно — на своей машине. Билет на поезд на одного человека стоит 850 рублей. Автомобиль расходует 11 литров бензина на 100 километров пути, расстояние по шоссе равно 700 км, а цена бензина равна 19 рублей за литр. Сколько рублей придется заплатить за наиболее дешевую поездку на троих?
6. Строительной фирме нужно приобрести 79 кубометров пенобетона у одного из трех поставщиков. Цены и условия доставки приведены в таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую покупку с доставкой?
	Поставщик 
	Стоимость пенобетона 
(руб. за за 1 [image: {\textrm{м}^{3}}]) 
	Стоимость доставки 
	Дополнительные условия 

	A 
	2850 
	4400 руб. 
	 

	Б 
	3000 
	5400 руб. 
	При заказе на сумму больше 150000 руб. доставка бесплатно 

	В 
	2880 
	3400 руб. 
	При заказе более 80 [image: {\textrm{м}^{3}}] доставка бесплатно 


7. Для строительства гаража можно использовать один из двух типов фундамента: бетонный или фундамент из пеноблоков. Для фундамента из пеноблоков необходимо 5 кубометров пеноблоков и 2 мешка цемента. Для бетонного фундамента необходимо 4 тонны щебня и 40 мешков цемента. Кубометр пеноблоков стоит 2250 рублей, щебень стоит 630 рублей за тонну, а мешок цемента стоит 220 рублей. Сколько рублей будет стоить материал, если выбрать наиболее дешевый вариант?
8. От дома до дачи можно доехать на автобусе, на электричке или на маршрутном такси. В таблице показано время, которое нужно затратить на каждый участок пути. Какое наименьшее время потребуется на дорогу? Ответ дайте в часах.




	  
	1 
	2 
	3 

	Автобусом 
	От дома до автобусной 
станции — 15 мин. 
	Автобус в пути: 
1 ч 30 мин. 
	От остановки автобуса 
до дачи пешком 5 мин. 

	Электричкой 
	От дома до станции железной 
дороги — 20 мин. 
	Электричка в пути: 
1 ч 20 мин. 
	От станции до дачи 
пешком 5 мин. 

	Маршрутным такси 
	От дома до остановки маршрутного 
такси — 10 мин. 
	Маршрутное такси в дороге: 
1 ч 15 мин. 
	От остановки маршрутного такси 
до дачи пешком 30 мин. 


[image: E2C8E3FB2C8043F0A91F96EA6C685x10/img509001n0.png]9. Из пункта А в пункт D ведут три дороги. Через пункт В едет грузовик со средней скоростью 44 км/ч, через пункт С едет автобус со средней скоростью 50 км/ч. Третья дорога — без промежуточных пунктов, и по ней движется легковой автомобиль со средней скоростью 62 км/ч. На рисунке показана схема дорог и расстояние (в км) между пунктами по дорогам. 
Все три автомобиля одновременно выехали из А. Какой автомобиль добрался до D позже других? В ответе укажите, сколько часов он находился в дороге.

10. Строительный подрядчик планирует купить 10 тонн облицовочного кирпича у одного из трех поставщиков. Вес одного кирпича 5 кг. Цены и условия доставки приведены в таблице. Во сколько рублей обойдется наиболее дешевый вариант покупки?
	Поставщик 
	Цена кирпича 
(руб. за шт) 
	Стоимость доставки 
(руб.) 
	Специальные условия 

	А 
	51 
	8500 
	Нет 

	Б 
	56 
	7000 
	Если стоимость заказа выше 100000 руб., доставка бесплатно 

	В 
	61 
	5000 
	При заказе свыше 120000 руб. доставка со скидкой 50%. 


11. В таблице даны тарифы на услуги трёх фирм такси. Предполагается поездка длительностью 60 минут. Нужно выбрать фирму, в которой заказ будет стоить дешевле всего. Сколько рублей будет стоить этот заказ? 
	Фирма такси 
	Подача машины 
	Продолжительность и стоимость 
минимальной поездки 
	Стоимость 1 минуты сверх 
продолжительности минимальной поездки 

	А 
	350 руб. 
	Нет 
	12 руб. 

	Б 
	Бесплатно 
	10 мин. — 200 руб. 
	19 руб. 

	В 
	180 руб. 
	15 мин. — 300 руб. 
	15 руб. 



                                 "Решение элементарных уравнений"
задание В5:                           
Вариант 1
1. Найдите корень уравнения [image: {{\log }_{2}}(7-x)~=~6].
2. Найдите корень уравнения [image: {{\log }_{13}}(17-x)~=~{{\log }_{13}}12].
3. Найдите корень уравнения [image: {{5}^{1-2x}}~=~125].
4. Найдите корень уравнения [image: {{2}^{4x-13}}~=~\frac{1}{32}]
5. Найдите корень уравнения [image: {{\left(\frac{1}{3}\right)}^{x-18}}~=~\frac{1}{27}]
6. Найдите корень уравнения [image: {{\left(\frac{1}{4}\right)}^{13-5x}}~=~16].
7. Найдите корень уравнения [image: {{\left(\frac{1}{16}\right)}^{x-9}}~=~2]
8. Найдите корень уравнения [image: \sqrt{3x+40}~=~13]
9.  Найдите корень уравнения [image: {{\log }_{6}}(x+4)~=~{{\log }_{6}}(6x-6)]
10. Найдите корень уравнения [image: {{\log }_{\frac{1}{6}}}(12-2x)~=~-2]
11. Найдите корень уравнения [image: {{\log }_{3}}(7-x)~=~3{{\log }_{3}}5].
12. Найдите корень уравнения [image: \sqrt{\frac{8}{3x-43}}~=~\frac{1}{4}].
13. Найдите корень уравнения [image: \sqrt{\frac{7x+41}{17}}~=~3].
14. Найдите корень уравнения: [image: \frac{3}{8}x=7\frac{1}{2}.]
15. Найдите корень уравнения: [image: \frac{x-46}{x+2}=-3.]
16. Найдите корень уравнения: [image: x=\frac{2x+28}{x+5}.]Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите меньший из них. 
17. Найдите корень уравнения: [image: 2x^2+21x+27=0.]Если уравнение имеет более одного корня, укажите меньший из них.
18. Найдите корень уравнения: [image: \sqrt{24+5x}=x.]Если уравнение имеет более одного корня, укажите меньший из них.
19. Найдите корень уравнения: [image: \frac{1}{5x +8}=4].
20. Найдите корень уравнения: [image: \frac{1}{4x +10}=\frac{1}{3}]
Вариант 2
1. Найдите корень уравнения [image: {{\log }_{3}}(4-x)~=~2]
2. Найдите корень уравнения [image: {{\log }_{3}}(6-x)~=~{{\log }_{3}}7].
3. Найдите корень уравнения [image: {{2}^{2-2x}}~=~16]
4. Найдите корень уравнения [image: {{7}^{3x-14}}~=~\frac{1}{49}].
5. Найдите корень уравнения [image: {{\left(\frac{1}{6}\right)}^{4x-6}}~=~\frac{1}{36}]
6. Найдите корень уравнения [image: {{\left(\frac{1}{3}\right)}^{8-2x}}~=~9].
7. Найдите корень уравнения [image: {{\left(\frac{1}{25}\right)}^{x-1}}~=~5].
8. Найдите корень уравнения [image: \sqrt{41-5x}~=~6]
9. Найдите корень уравнения [image: {{\log }_{2}}(x+4)~=~{{\log }_{2}}(2x-12)]
10. Найдите корень уравнения [image: {{\log }_{\frac{1}{3}}}(6-5x)~=~-4].
11. Найдите корень уравнения [image: {{\log }_{8}}(7-x)~=~2{{\log }_{8}}3]
12. Найдите корень уравнения [image: \sqrt{\frac{10}{7x-29}}~=~\frac{1}{3}].
13. Найдите корень уравнения [image: \sqrt{\frac{4x+60}{7}}~=~12]
14. Найдите корень уравнения: [image: -\frac{5}{6}x=-18\frac{1}{3}.]
15. Найдите корень уравнения: [image: \frac{x-54}{x-6}=5.]
16. Найдите корень уравнения: [image: x=\frac{2x-21}{x+12}.]Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите больший из них. 
17. Найдите корень уравнения: [image: x^2-13x+36=0.]Если уравнение имеет более одного корня, укажите меньший из них.
18. Найдите корень уравнения: [image: \sqrt{56-x}=x.]Если уравнение имеет более одного корня, укажите меньший из них.
19. Найдите корень уравнения: [image: \frac{1}{4x +9}=5]
20. Найдите корень уравнения: [image: \frac{1}{2x +1}=\frac{1}{10}].


                             «Нахождение углов в треугольниках»
задание В6:                        
Вариант 1
1. В треугольнике ABC угол A равен [image: 26^\circ], [image: AC = BC]. Найдите угол C. Ответ дайте в градусах.
2. В треугольнике ABC угол C равен [image: 6^\circ], [image: AC = BC]. Найдите угол A. Ответ дайте в градусах.
3. Один угол равнобедренного треугольника на [image: 150^\circ]больше другого. Найдите меньший угол. Ответ дайте в градусах.
4. В треугольнике ABC угол C равен [image: 90^\circ], CH — высота, угол A равен [image: 44^\circ]. Найдите угол BCH. Ответ дайте в градусах.
[image: MA.OB10.B4.15/innerimg0.jpg]
5. В треугольнике ABC угол A равен [image: 80^\circ], CH — высота, угол BCH равен [image: 3^\circ]. Найдите угол ACB. Ответ дайте в градусах.
[image: MA.OB10.B4.17/innerimg0.jpg]
6. В треугольнике ABC AD — биссектриса, угол C равен [image: 10^\circ], угол BAD равен [image: 53^\circ]. Найдите угол ADB. Ответ дайте в градусах.
7. Углы треугольника относятся как [image: 2:13:30]. Найдите меньший из них. Ответ дайте в градусах.
8. В треугольнике ABC угол A равен [image: 18^\circ], а углы B и C острые. BD и CE — высоты, пересекающиеся в точке O. Найдите угол DOE. Ответ дайте в градусах.
9. Острые углы прямоугольного треугольника равны [image: 47^\circ]и [image: 43^\circ]. Найдите угол между высотой и биссектрисой, проведенными из вершины прямого угла. Ответ дайте в градусах.
[image: MA.OB10.B4.30/innerimg0.jpg]
10. Острые углы прямоугольного треугольника равны [image: 57^\circ]и [image: 33^\circ]. Найдите угол между биссектрисой и медианой, проведенными из вершины прямого угла. Ответ дайте в градусах.
[image: MA.OB10.B4.34/innerimg0.jpg]
11. В треугольнике ABC угол A равен [image: 110^\circ], угол C равен [image: 18^\circ]. На продолжении стороны AB отложен отрезок [image: BD = BC]. Найдите угол D треугольника BCD. Ответ дайте в градусах.
12. На рисунке угол 1 равен [image: 76^\circ], угол 2 равен [image: 40^\circ], угол 3 равен [image: 12^\circ]. Найдите угол 4. Ответ дайте в градусах.
[image: MA.OB10.B4.40/innerimg0.jpg]



Вариант 2
1. В треугольнике ABC угол A равен [image: 35^\circ], [image: AC = BC]. Найдите угол C. Ответ дайте в градусах.
2. В треугольнике ABC угол C равен [image: 28^\circ], [image: AC = BC]. Найдите угол A. Ответ дайте в градусах.
3. Один угол равнобедренного треугольника на [image: 135^\circ]больше другого. Найдите меньший угол. Ответ дайте в градусах.
4. В треугольнике ABC угол C равен [image: 90^\circ], CH — высота, угол A равен [image: 82^\circ]. Найдите угол BCH. Ответ дайте в градусах.
[image: MA.OB10.B4.15/innerimg0.jpg]
5. В треугольнике ABC угол A равен [image: 78^\circ], CH — высота, угол BCH равен [image: 6^\circ]. Найдите угол ACB. Ответ дайте в градусах.
[image: MA.OB10.B4.17/innerimg0.jpg]
6. В треугольнике ABC AD — биссектриса, угол C равен [image: 29^\circ], угол BAD равен [image: 55^\circ]. Найдите угол ADB. Ответ дайте в градусах.
7. Углы треугольника относятся как [image: 2:2:5]. Найдите меньший из них. Ответ дайте в градусах.
8. В треугольнике ABC угол A равен [image: 144^\circ], а углы B и C острые. BD и CE — высоты, пересекающиеся в точке O. Найдите угол DOE. Ответ дайте в градусах.
9. Острые углы прямоугольного треугольника равны [image: 50^\circ]и [image: 40^\circ]. Найдите угол между высотой и биссектрисой, проведенными из вершины прямого угла. Ответ дайте в градусах.
[image: MA.OB10.B4.30/innerimg0.jpg]
10. Острые углы прямоугольного треугольника равны [image: 51^\circ]и [image: 39^\circ]. Найдите угол между биссектрисой и медианой, проведенными из вершины прямого угла. Ответ дайте в градусах.
[image: MA.OB10.B4.34/innerimg0.jpg]
11. В треугольнике ABC угол A равен [image: 50^\circ], угол C равен [image: 49^\circ]. На продолжении стороны AB отложен отрезок [image: BD = BC]. Найдите угол D треугольника BCD. Ответ дайте в градусах.
12. На рисунке угол 1 равен [image: 69^\circ], угол 2 равен [image: 65^\circ], угол 3 равен [image: 19^\circ]. Найдите угол 4. Ответ дайте в градусах.
[image: MA.OB10.B4.40/innerimg0.jpg]



             "Нахождение значений выражений"(без тригонометрии)
задание В7:                        
Вариант 1
1) Найдите значение выражения [image: {{9}^{{{\log }_{3}}7}}].
2) Найдите значение выражения [image: \frac{{{\log }_{9}}2}{{{\log }_{81}}2}].
3) Найдите значение выражения [image: {{\log }_{4}}13\cdot {{\log }_{13}}16].
4) Найдите значение выражения [image: 50{{\log }_{10}}\sqrt[5]{10}].
5) Найдите значение выражения [image: {{\log }_{16}}{{\log }_{3}}9]
6) Найдите значение выражения [image: {{\log }_{6}}234-{{\log }_{6}}6,5]
7) Найдите значение выражения [image: 8\cdot {{8}^{{{\log }_{8}}6}}].
8) Найдите значение выражения [image: \frac{30}{{{3}^{{{\log }_{3}}2}}}].
9) Найдите значение выражения [image: {{\log }_{\frac{1}{8}}}\sqrt{8}].
10) Найдите значение выражения [image: {{\log }_{3}}1,8+{{\log }_{3}}5].
11) Найдите значение выражения [image: {{4}^{{{\log }_{16}}81}}].
12) Найдите значение выражения [image: \frac{{{\log }_{9}}\sqrt[5]{17}}{{{\log }_{9}}17}].
13) Найдите значение выражения [image: ({{\log }_{6}}216)\cdot ({{\log }_{9}}729)].
14) Найдите значение выражения [image: {{\log }_{0,25}}16].
15) Найдите значение выражения [image: \frac{{{\log }_{3}}512}{{{\log }_{3}}8}].
16) Найдите значение выражения [image: \frac{{{8}^{{{\log }_{11}}242}}}{{{8}^{{{\log }_{11}}2}}}].
17) Найдите значение выражения [image: {{\log }_{\sqrt[5]{12}}}12].
18) Найдите значение выражения [image: {{\log }_{0,8}}5\cdot {{\log }_{5}}1,25].
19) Найдите значение выражения [image: \log _{\sqrt{5}}^{3}5].
20) Найдите значение выражения [image: {{6}^{2+{{\log }_{6}}11}}]
21) Найдите значение выражения [image: {{3}^{2{{\log }_{3}}8}}].
22) Найдите значение выражения [image: {{9}^{{{\log }_{3}}\sqrt{5}}}].
23) Найдите значение выражения [image: (2^{11})^{3}:2^{30}].
24) Найдите значение выражения: [image: 49^{9}\cdot3^{12}:147^{9}.]
25) Найдите значение выражения: [image: (5x-6)(5x+6)-25x^2 -8x -49]при [image: x = 70].
Вариант 2
1) Найдите значение выражения [image: {{16}^{{{\log }_{4}}3}}].
2) Найдите значение выражения [image: \frac{{{\log }_{5}}8}{{{\log }_{25}}8}].
3) Найдите значение выражения [image: {{\log }_{7}}8\cdot {{\log }_{8}}49]. 
4) Найдите значение выражения [image: 42{{\log }_{2}}\sqrt[6]{2}].
5) Найдите значение выражения [image: {{\log }_{16}}{{\log }_{4}}16]
6) Найдите значение выражения [image: {{\log }_{6}}90-{{\log }_{6}}2,5]
7) Найдите значение выражения [image: 9\cdot {{4}^{{{\log }_{4}}2}}].
8) Найдите значение выражения [image: \frac{56}{{{6}^{{{\log }_{6}}7}}}].
9) Найдите значение выражения [image: {{\log }_{\frac{1}{11}}}\sqrt{11}].
10) Найдите значение выражения [image: {{\log }_{11}}24,2+{{\log }_{11}}5]
11) Найдите значение выражения [image: {{4}^{{{\log }_{16}}25}}]
12) Найдите значение выражения [image: \frac{{{\log }_{6}}\sqrt{11}}{{{\log }_{6}}11}].
13) Найдите значение выражения [image: ({{\log }_{9}}81)\cdot ({{\log }_{2}}64)].
14) Найдите значение выражения [image: {{\log }_{0,2}}625]
15) Найдите значение выражения [image: \frac{{{\log }_{6}}121}{{{\log }_{6}}11}].
16) Найдите значение выражения [image: \frac{{{7}^{{{\log }_{9}}162}}}{{{7}^{{{\log }_{9}}2}}}]
17) Найдите значение выражения [image: {{\log }_{\sqrt[4]{6}}}6].
18) Найдите значение выражения [image: {{\log }_{0,2}}3\cdot {{\log }_{3}}5].
19) Найдите значение выражения [image: \log _{\sqrt{13}}^{3}13].
20) Найдите значение выражения [image: {{3}^{2+{{\log }_{3}}2}}].
21) Найдите значение выражения [image: {{9}^{5{{\log }_{9}}10}}].
22) Найдите значение выражения [image: {{25}^{{{\log }_{5}}\sqrt{7}}}].
23) Найдите значение выражения [image: (4^{10})^{2}:4^{19}].
24) Найдите значение выражения: [image: 9^{9}\cdot7^{7}:63^{6}.]
25) Найдите значение выражения: [image: (3x-2)(3x+2)-9x^2 +3x -49]при [image: x = 50].


                             "Нахождение значения производной"
задание В8:                        
Вариант 1
На рисунке изображены график функции [image: y=f(x)]и касательная к нему в точке с абсциссой [image: x_0]. Найдите значение производной функции [image: f(x)]в точке [image: x_0].
[image: task-14/ps/task-14.88]1.[image: task-14/ps/task-14.8] 2.  [image: task-14/ps/task-14.6] 
3. [image: task-14/ps/task-14.46]        4. [image: task-14/ps/task-14.66]5.
 6. [image: task-14/ps/task-14.108]7. [image: task-14/ps/task-14.128]8. [image: task-14/ps/task-14.598] 
 Вариант 2
 На рисунке изображены график функции [image: y=f(x)]и касательная к нему в точке с абсциссой [image: x_0]. Найдите значение производной функции [image: f(x)]в точке [image: x_0].
[image: task-14/ps/task-14.90][image: task-14/ps/task-14.12]1. [image: task-14/ps/task-14.10]    2. 

3. [image: task-14/ps/task-14.48]               4. [image: task-14/ps/task-14.68]     5.
 6. [image: task-14/ps/task-14.110]7. [image: task-14/ps/task-14.130]8. [image: task-14/ps/task-14.596]

задание В9:                        
Вариант 1
1) [image: 3AE3C11ECB674975A66566E3077CAx16/img1.png]Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы многогранника прямые).
                                                                                                



2) [image: 3AE3C11ECB674975A66566E3077CAx18/img1.png]Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы многогранника прямые). 




[image: E8C97518A74C425EA3D9D1CD457C93D7/img1.png]
3) В цилиндрический сосуд налили [image: 2000\,\,\textrm{см}^3]воды. Уровень жидкости оказался равным 12 см. В воду полностью погрузили деталь. При этом уровень жидкости в сосуде поднялся на 9 см. Чему равен объем детали? Ответ выразите в [image: \textrm{см}^3].


4) [image: E8C97518A74C425EA3D9D1CD457C93x7/img1.png]В цилиндрический сосуд налили [image: 1200\,\,\textrm{см}^3] воды. Уровень жидкости оказался равным 12 см. В воду полностью погрузили деталь. При этом уровень жидкости в сосуде поднялся на 10 см. Чему равен объем детали? Ответ выразите в [image: \textrm{см}^3]. 


[image: E8C97518A74C425EA3D9D1CD457C93x9/img1.png]
5) В цилиндрический сосуд налили [image: 1800\,\,\textrm{см}^3]воды. Уровень жидкости оказался равным 12 см. В воду полностью погрузили деталь. При этом уровень жидкости в сосуде поднялся на 2 см. Чему равен объем детали? Ответ выразите в [image: \textrm{см}^3]. 



6) [image: E8C97518A74C425EA3D9D1CD457C9x15/img1.png]В цилиндрический сосуд налили [image: 2800\,\,\,\textrm{см}^3] воды. Уровень жидкости оказался равным 16 см. В воду полностью погрузили деталь. При этом уровень жидкости в сосуде поднялся на 13 см. Чему равен объем детали? Ответ выразите в [image: \textrm{см}^3]. 




[image: E8C97518A74C425EA3D9D1CD457C9x20/img1.png]
7) В цилиндрический сосуд налили [image: 1900\,\,\textrm{см}^3] воды. Уровень жидкости оказался равным 19 см. В воду полностью погрузили деталь. При этом уровень жидкости в сосуде поднялся на 8 см. Чему равен объем детали? Ответ выразите в [image: \textrm{см}^3]. 


[image: CAEDAF68D9C34A24B7BA2A2FAAA323x6/img1.png]

8) В сосуд, имеющий форму правильной треугольной призмы, налили 2300 [image: \textrm{см}^3] воды и полностью в нее погрузили деталь. При этом уровень жидкости в сосуде поднялся с отметки 25 см до отметки 27 см. Чему равен объем детали? Ответ выразите в [image: \textrm{см}^3]. 
[image: CAEDAF68D9C34A24B7BA2A2FAAA32x11/img1.png]
9) В сосуд, имеющий форму правильной треугольной призмы, налили 1100 [image: \textrm{см}^3] воды и полностью в нее погрузили деталь. При этом уровень жидкости в сосуде поднялся с отметки 25 см до отметки 29 см. Чему равен объем детали? Ответ выразите в [image: \textrm{см}^3]. 



10) [image: CAEDAF68D9C34A24B7BA2A2FAAA32x15/img1.png]В сосуд, имеющий форму правильной треугольной призмы, налили 1300 [image: \textrm{см}^3] воды и полностью в нее погрузили деталь. При этом уровень жидкости в сосуде поднялся с отметки 20 см до отметки 23 см. Чему равен объем детали? Ответ выразите в [image: \textrm{см}^3]. 



11) [image: AB6D7860B3AF415DA6B1A8D1E7568x19/img1.png]Цилиндр и конус имеют общее основание и общую высоту. Вычислите объем цилиндра, если объем конуса равен 11.




12) [image: 0F25FA35C7DA4812BF10D355FEE2EAx5/img1.png]Цилиндр и конус имеют общее основание и общую высоту. Вычислите объем цилиндра, если объем конуса равен 87.





13) [image: 0F25FA35C7DA4812BF10D355FEE2Ex16/img1.png]Цилиндр и конус имеют общее основание и общую высоту. Вычислите объем цилиндра, если объем конуса равен 57.





14) [image: 5C5B1B3B35F646098A8D4EED593828F3/img1.png]Объем конуса равен 16. Через середину высоты параллельно основанию конуса проведено сечение, которое является основанием меньшего конуса с той же вершиной. Найдите объем меньшего конуса.




15) [image: 5C5B1B3B35F646098A8D4EED593828x5/img1.png]Объем конуса равен 128. Через середину высоты параллельно основанию конуса проведено сечение, которое является основанием меньшего конуса с той же вершиной. Найдите объем меньшего конуса.


[image: 5C5B1B3B35F646098A8D4EED593828x9/img1.png]

16) Объем конуса равен 112. Через середину высоты параллельно основанию конуса проведено сечение, которое является основанием меньшего конуса с той же вершиной. Найдите объем меньшего конуса.



17) [image: MA.E10.B9.08/innerimg0.jpg]Найдите площадь боковой поверхности правильной шестиугольной призмы, сторона основания которой равна 5, а высота — 10.




18) [image: MA.E10.B9.10/innerimg0.jpg] Радиус основания цилиндра равен 2, высота равна 3. Найдите площадь боковой поверхности цилиндра, деленную на [image: \pi ]. 




19) [image: MA.E10.B9.36/innerimg0.jpg]Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке, все двугранные углы которого прямые.




[image: b9.41]

20) Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).




21) [image: b9.69]Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).




22) [image: b9.73]Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).



23) [image: b9.103]Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).




24) [image: b9.143]Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).



[image: b9.201]
25) Найдите объем V части цилиндра, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: V/\pi].


26) [image: b9.215]Найдите объем V части цилиндра, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: V/\pi].



27) [image: b9.221]Найдите объем V части цилиндра, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: V/\pi].



28) [image: b9.235]Найдите объем V части цилиндра, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: V/\pi].


[image: b9.269]
29) Найдите объем V части конуса, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: V/\pi].





30) [image: b9.277]Найдите объем V части конуса, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: V/\pi].



31) [image: b9.285]Найдите объем V части конуса, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: V/\pi].




32) [image: MA.E10.B9.07/innerimg0.png]Во сколько раз увеличится площадь поверхности куба, если его ребро увеличить в два раза?





33) [image: MA.OB10.B9.10/innerimg0.jpg]Во сколько раз увеличится объем правильного тетраэдра, если все его ребра увеличить в три раза? 



34) Объем конуса равен 24. Через середину высоты параллельно основанию конуса проведено сечение, которое является основанием меньшего конуса с той же вершиной. Найдите объем меньшего конуса.
35) Объем конуса равен 34. Через середину высоты параллельно основанию конуса проведено сечение, которое является основанием меньшего конуса с той же вершиной. Найдите объем меньшего конуса.
36) Объем первого цилиндра равен 22 м3. У второго цилиндра высота в 3 раза больше, а радиус основания — в 2 раза меньше, чем у первого. Найдите объем второго цилиндра. Ответ дайте в кубических метрах.
37) Объем первого цилиндра равен 16 м3. У второго цилиндра высота в 3 раза больше, а радиус основания — в 4 раза меньше, чем у первого. Найдите объем второго цилиндра. Ответ дайте в кубических метрах.
38) Объем первого цилиндра равен 42 м3. У второго цилиндра высота в 3 раза больше, а радиус основания — в 2 раза меньше, чем у первого. Найдите объем второго цилиндра. Ответ дайте в кубических метрах.
39) Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 1 и 4. Площадь поверхности этого параллелепипеда равна 348. Найдите третье ребро, выходящее из той же вершины.
                                              "Теория вероятностей"
задание В10:                        
Вариант 1
1. В случайном эксперименте бросают три игральные кости. Найдите вероятность того, что в сумме выпадет 16 очков. Результат округлите до сотых.
2. В случайном эксперименте симметричную монету бросают трижды. Найдите вероятность того, что орел выпадет ровно один раз.
3. В чемпионате по гимнастике участвуют 64 спортсменки: 20 из Японии, 28 из Китая, остальные — из Кореи. Порядок, в котором выступают гимнастки, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсменка, выступающая первой, окажется из Кореи.
4. В среднем из 1400 садовых насосов, поступивших в продажу, 14 подтекают. Найдите вероятность того, что один случайно выбранный для контроля насос не подтекает.
5. Фабрика выпускает сумки. В среднем на 50 качественных сумок приходится пять сумок со скрытыми дефектами. Найдите вероятность того, что купленная сумка окажется качественной. Результат округлите до сотых.
6. В соревнованиях по толканию ядра участвуют 8 спортсменов из Великобритании, 6 спортсменов из Франции, 5 спортсменов из Германии и 5 — из Италии. Порядок, в котором выступают спортсмены, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен, выступающий последним, окажется из Франции.
7. Научная конференция проводится в 4 дня. Всего запланировано 50 докладов — первые два дня по 11 докладов, остальные распределены поровну между третьим и четвертым днями. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что доклад профессора М. окажется запланированным на последний день конференции?
8. На семинар приехали 6 ученых из Швейцарии, 3 из Болгарии и 6 из Австрии. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Найдите вероятность того, что третьим окажется доклад ученого из Болгарии.
9. Марина, Катя, Вова, Лена, Миша, Артур, Ваня и Сеня бросили жребий — кому начинать игру. Найдите вероятность того, что начинать игру должен будет Ваня.

Вариант 2
1. В случайном эксперименте бросают три игральные кости. Найдите вероятность того, что в сумме выпадет 7 очков. Результат округлите до сотых.
2. В случайном эксперименте симметричную монету бросают трижды. Найдите вероятность того, что орел выпадет все три раза.
3. В чемпионате по гимнастике участвуют 80 спортсменок: 23 из Аргентины, 29 из Бразилии, остальные — из Парагвая. Порядок, в котором выступают гимнастки, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсменка, выступающая первой, окажется из Парагвая.
4. В среднем из 2000 садовых насосов, поступивших в продажу, 20 подтекают. Найдите вероятность того, что один случайно выбранный для контроля насос не подтекает.
5. Фабрика выпускает сумки. В среднем на 80 качественных сумок приходится одна сумка со скрытыми дефектами. Найдите вероятность того, что купленная сумка окажется качественной. Результат округлите до сотых.
6. В соревнованиях по толканию ядра участвуют 3 спортсмена из Чехии, 4 спортсмена из Словакии, 4 спортсмена из Австрии и 9 — из Швейцарии. Порядок, в котором выступают спортсмены, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен, выступающий последним, окажется из Австрии.
7. Научная конференция проводится в 3 дня. Всего запланировано 80 докладов — в первый день 16 докладов, остальные распределены поровну между вторым и третьим днями. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что доклад профессора М. окажется запланированным на последний день конференции?
8. На семинар приехали 5 ученых из Австрии, 4 из Германии и 6 из Сербии. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Найдите вероятность того, что десятым окажется доклад ученого из Сербии.
9. Перед началом первого тура чемпионата по шахматам участников разбивают на игровые пары случайным образом с помощью жребия. Всего в чемпионате участвует 76 шахматистов, среди которых 4 участника из России, в том числе Александр Ефимов. Найдите вероятность того, что в первом туре Александр Ефимов будет играть с каким-либо шахматистом из России?

                                "Прикладные задачи"    
задание В12
Вариант 1
1. Сила тока в цепи I (в амперах) определяется напряжением в цепи и сопротивлением электроприбора по закону Ома: [image: I = \frac{U}{R}], где U — напряжение в вольтах, R — сопротивление электроприбора в омах. В электросеть включeн предохранитель, который плавится, если сила тока превышает 4 А. Определите, какое минимальное сопротивление должно быть у электроприбора, подключаемого к розетке в 220 вольт, чтобы сеть продолжала работать. Ответ выразите в омах. 
2. В розетку электросети подключены приборы, общее сопротивление которых составляет [image: R_{1}=72] Ом. Параллельно с ними в розетку предполагается подключить электрообогреватель. Определите наименьшее возможное сопротивление [image: R_{2}]этого электрообогревателя, если известно, что при параллельном соединении двух проводников с сопротивлениями [image: R_{1}] Ом и [image: R_{2}] Ом их общее сопротивление даeтся формулой [image: R_{{\text{общ}}}  = \frac{{R_{1} R_{2} }}{{R_{1} + R_{2}}}] (Ом), а для нормального функционирования электросети общее сопротивление в ней должно быть не меньше 8 Ом. Ответ выразите в омах. 
3. Некоторая компания продает свою продукцию по цене [image: p=700] руб. за единицу, переменные затраты на производство одной единицы продукции составляют [image: v=300] руб., постоянные расходы предприятия [image: f=500000] руб. в месяц. Месячная операционная прибыль предприятия (в рублях) вычисляется по формуле [image: \pi(q)=q(p-v)-f]. Определите наименьший месячный объeм производства q (единиц продукции), при котором месячная операционная прибыль предприятия будет не меньше 700000 руб. 
4. После дождя уровень воды в колодце может повыситься. Мальчик измеряет время t падения небольших камешков в колодец и рассчитывает расстояние до воды по формуле [image: h=5t^2], где h — расстояние в метрах, t — время падения в секундах. До дождя время падения камешков составляло 1,2 с. На сколько должен подняться уровень воды после дождя, чтобы измеряемое время изменилось на 0,1 с? Ответ выразите в метрах. 
5. Расстояние от наблюдателя, находящегося на небольшой высоте h м над землeй, выраженное в километрах, до наблюдаемой им линии горизонта вычисляется по формуле [image: l = \sqrt {\frac{Rh}{500}} ], где [image: R = 6400] км — радиус Земли. На какой наименьшей высоте следует располагаться наблюдателю, чтобы он видел горизонт на расстоянии не менее 16 километров? Ответ выразите в метрах. 
6. Зависимость объёма спроса [image: q] (единиц в месяц) на продукцию предприятия-монополиста от цены [image: p] (тыс. руб.) задаётся формулой [image: q=170-10p]. Выручка предприятия за месяц [image: r] (в тыс. руб.) вычисляется по формуле [image: r(p)=q\cdot p]. Определите наибольшую цену [image: p], при которой месячная выручка [image: r(p)]составит не менее 700 тыс. руб. Ответ приведите в тыс. руб. 
7. Высота над землeй подброшенного вверх мяча меняется по закону [image: h(t)=1,4 + 9t - 5t^2 ], где h — высота в метрах, t — время в секундах, прошедшее с момента броска. Сколько секунд мяч будет находиться на высоте не менее 3 метров? 
8. Камнеметательная машина выстреливает камни под некоторым острым углом к горизонту. Траектория полeта камня описывается формулой [image: y = ax^2  + bx], где [image: a = - \frac{1}{{100}} ] м[image: {}^{ - 1}], [image: b=\frac{4}{5}] — постоянные параметры, x (м) — смещение камня по горизонтали, y (м) — высота камня над землeй. На каком наибольшем расстоянии (в метрах) от крепостной стены высотой 14 м нужно расположить машину, чтобы камни пролетали над стеной на высоте не менее 1 метра? 

9. Мотоциклист, движущийся по городу со скоростью [image: v_0  = 57] км/ч, выезжает из него и сразу после выезда начинает разгоняться с постоянным ускорением [image: a = 12] км/ч[image: {}^2]. Расстояние от мотоциклиста до города, измеряемое в километрах, определяется выражением [image: S = v_0 t + \frac{{at^2 }}{2}]. Определите наибольшее время, в течение которого мотоциклист будет находиться в зоне функционирования сотовой связи, если оператор гарантирует покрытие на расстоянии не далее чем в 30 км от города. Ответ выразите в минутах. 
10. Скорость автомобиля, разгоняющегося с места старта по прямолинейному отрезку пути длиной l км с постоянным ускорением [image: a\text{км}/\text{ч}^2], вычисляется по формуле [image: v = \sqrt {2la}]. Определите наименьшее ускорение, с которым должен двигаться автомобиль, чтобы, проехав 0,8 километра, приобрести скорость не менее 120 км/ч. Ответ выразите в км/ч[image: {}^2]. 
11. Опорные башмаки шагающего экскаватора, имеющего массу [image: m = 1320] тонн представляют собой две пустотелые балки длиной [image: l = 20] метров и шириной s метров каждая. Давление экскаватора на почву, выражаемое в килопаскалях, определяется формулой [image: p = \frac{{mg}}{{2ls}}], где m — масса экскаватора (в тоннах), l — длина балок в метрах, s — ширина балок в метрах, g — ускорение свободного падения (считайте [image: g=10]м/с[image: {}^2]). Определите наименьшую возможную ширину опорных балок, если известно, что давление p не должно превышать 165 кПа. Ответ выразите в метрах. 
12. На верфи инженеры проектируют новый аппарат для погружения на небольшие глубины. Конструкция имеет кубическую форму, а значит, действующая на аппарат выталкивающая (архимедова) сила, выражаемая в ньютонах, будет определяться по формуле: [image: F_{\rm{A}} = \rho gl^3], где l — длина ребра куба в метрах, [image: \rho  = 1000 \text{кг}/\text{м}^3] — плотность воды, а g — ускорение свободного падения (считайте [image: g = 9,8] Н/кг). Какой может быть максимальная длина ребра куба, чтобы обеспечить его эксплуатацию в условиях, когда выталкивающая сила при погружении будет не больше, чем 153125 Н? Ответ выразите в метрах. 
13. Коэффициент полезного действия (КПД) некоторого двигателя определяется формулой [image: \eta  = \frac{{T_1 - T_2 }}{{T_1 }} \cdot 100\% ], где [image: T_1] — температура нагревателя (в градусах Кельвина), [image: T_2] — температура холодильника (в градусах Кельвина). При какой минимальной температуре нагревателя [image: T_1]КПД этого двигателя будет не меньше [image: 25\%], если температура холодильника [image: T_2 = 276] К? Ответ выразите в градусах Кельвина. 
Вариант 2
1. Сила тока в цепи I (в амперах) определяется напряжением в цепи и сопротивлением электроприбора по закону Ома: [image: I = \frac{U}{R}], где U — напряжение в вольтах, R — сопротивление электроприбора в омах. В электросеть включeн предохранитель, который плавится, если сила тока превышает 25 А. Определите, какое минимальное сопротивление должно быть у электроприбора, подключаемого к розетке в 220 вольт, чтобы сеть продолжала работать. Ответ выразите в омах. 
2. В розетку электросети подключены приборы, общее сопротивление которых составляет [image: R_{1}=90] Ом. Параллельно с ними в розетку предполагается подключить электрообогреватель. Определите наименьшее возможное сопротивление [image: R_{2}]этого электрообогревателя, если известно, что при параллельном соединении двух проводников с сопротивлениями [image: R_{1}] Ом и [image: R_{2}] Ом их общее сопротивление даeтся формулой [image: R_{{\text{общ}}}  = \frac{{R_{1} R_{2} }}{{R_{1} + R_{2}}}] (Ом), а для нормального функционирования электросети общее сопротивление в ней должно быть не меньше 9 Ом. Ответ выразите в омах. 
3. Некоторая компания продает свою продукцию по цене [image: p=500] руб. за единицу, переменные затраты на производство одной единицы продукции составляют [image: v=300] руб., постоянные расходы предприятия [image: f=700000] руб. в месяц. Месячная операционная прибыль предприятия (в рублях) вычисляется по формуле [image: \pi(q)=q(p-v)-f]. Определите наименьший месячный объeм производства q (единиц продукции), при котором месячная операционная прибыль предприятия будет не меньше 300000 руб. 
4. После дождя уровень воды в колодце может повыситься. Мальчик измеряет время t падения небольших камешков в колодец и рассчитывает расстояние до воды по формуле [image: h=5t^2], где h — расстояние в метрах, t — время падения в секундах. До дождя время падения камешков составляло 1,2 с. На сколько должен подняться уровень воды после дождя, чтобы измеряемое время изменилось на 0,2 с? Ответ выразите в метрах
5. Расстояние от наблюдателя, находящегося на небольшой высоте h м над землeй, выраженное в километрах, до наблюдаемой им линии горизонта вычисляется по формуле [image: l = \sqrt {\frac{Rh}{500}} ], где [image: R = 6400] км — радиус Земли. На какой наименьшей высоте следует располагаться наблюдателю, чтобы он видел горизонт на расстоянии не менее восьми километров? Ответ выразите в метрах. 
6. Зависимость объёма спроса [image: q] (единиц в месяц) на продукцию предприятия-монополиста от цены [image: p] (тыс. руб.) задаётся формулой [image: q=100-4p]. Выручка предприятия за месяц [image: r] (в тыс. руб.) вычисляется по формуле [image: r(p)=q\cdot p]. Определите наибольшую цену [image: p], при которой месячная выручка [image: r(p)]составит не менее 600 тыс. руб. Ответ приведите в тыс. руб. 
7. Высота над землeй подброшенного вверх мяча меняется по закону [image: h(t)=1,2 + 10t - 5t^2 ], где h — высота в метрах, t — время в секундах, прошедшее с момента броска. Сколько секунд мяч будет находиться на высоте не менее 3 метров? 
8. Камнеметательная машина выстреливает камни под некоторым острым углом к горизонту. Траектория полeта камня описывается формулой [image: y = ax^2  + bx], где [image: a = - \frac{1}{{100}} ] м[image: {}^{ - 1}], [image: b=\frac{7}{10}] — постоянные параметры, x (м) — смещение камня по горизонтали, y (м) — высота камня над землeй. На каком наибольшем расстоянии (в метрах) от крепостной стены высотой 9 м нужно расположить машину, чтобы камни пролетали над стеной на высоте не менее 1 метра? 

9. Мотоциклист, движущийся по городу со скоростью [image: v_0  = 40] км/ч, выезжает из него и сразу после выезда начинает разгоняться с постоянным ускорением [image: a = 64] км/ч[image: {}^2]. Расстояние от мотоциклиста до города, измеряемое в километрах, определяется выражением [image: S = v_0 t + \frac{{at^2 }}{2}]. Определите наибольшее время, в течение которого мотоциклист будет находиться в зоне функционирования сотовой связи, если оператор гарантирует покрытие на расстоянии не далее чем в 48 км от города. Ответ выразите в минутах. 
10. Скорость автомобиля, разгоняющегося с места старта по прямолинейному отрезку пути длиной l км с постоянным ускорением [image: a\text{км}/\text{ч}^2], вычисляется по формуле [image: v = \sqrt {2la}]. Определите наименьшее ускорение, с которым должен двигаться автомобиль, чтобы, проехав 0,4 километра, приобрести скорость не менее 100 км/ч. Ответ выразите в км/ч[image: {}^2]. 
11. Опорные башмаки шагающего экскаватора, имеющего массу [image: m = 1530] тонн представляют собой две пустотелые балки длиной [image: l = 17] метров и шириной s метров каждая. Давление экскаватора на почву, выражаемое в килопаскалях, определяется формулой [image: p = \frac{{mg}}{{2ls}}], где m — масса экскаватора (в тоннах), l — длина балок в метрах, s — ширина балок в метрах, g — ускорение свободного падения (считайте [image: g=10]м/с[image: {}^2]). Определите наименьшую возможную ширину опорных балок, если известно, что давление p не должно превышать 300 кПа. Ответ выразите в метрах.
12. На верфи инженеры проектируют новый аппарат для погружения на небольшие глубины. Конструкция имеет кубическую форму, а значит, действующая на аппарат выталкивающая (архимедова) сила, выражаемая в ньютонах, будет определяться по формуле: [image: F_{\rm{A}} = \rho gl^3], где l — длина ребра куба в метрах, [image: \rho  = 1000 \text{кг}/\text{м}^3] — плотность воды, а g — ускорение свободного падения (считайте [image: g = 9,8] Н/кг). Какой может быть максимальная длина ребра куба, чтобы обеспечить его эксплуатацию в условиях, когда выталкивающая сила при погружении будет не больше, чем 1225 Н? Ответ выразите в метрах. 
13. Коэффициент полезного действия (КПД) некоторого двигателя определяется формулой [image: \eta  = \frac{{T_1 - T_2 }}{{T_1 }} \cdot 100\% ], где [image: T_1] — температура нагревателя (в градусах Кельвина), [image: T_2] — температура холодильника (в градусах Кельвина). При какой минимальной температуре нагревателя [image: T_1]КПД этого двигателя будет не меньше [image: 75\%], если температура холодильника [image: T_2 = 275] К? Ответ выразите в градусах Кельвина.


                                            Решение текстовых задач
задание В13:                        
1. Велосипедист выехал с постоянной скоростью из города А в город В, расстояние между которыми равно 120 км. На следующий день он отправился обратно со скоростью на 2 км/ч больше прежней. По дороге он сделал остановку на 2 часа. В результате он затратил на обратный путь столько же времени, сколько на путь из А в В. Найдите скорость велосипедиста на пути из А в В. Ответ дайте в км/ч.
2. Два велосипедиста одновременно отправились в 165-километровый пробег. Первый ехал со скоростью, на 4 км/ч большей, чем скорость второго, и прибыл к финишу на 4 часа раньше второго. Найти скорость велосипедиста, пришедшего к финишу вторым. Ответ дайте в км/ч.
3. Моторная лодка прошла против течения реки 255 км и вернулась в пункт отправления, затратив на обратный путь на 2 часа меньше. Найдите скорость лодки в неподвижной воде, если скорость течения равна 1 км/ч. Ответ дайте в км/ч.
4. Теплоход проходит по течению реки до пункта назначения 336 км и после стоянки возвращается в пункт отправления. Найдите скорость теплохода в неподвижной воде, если скорость течения равна 5 км/ч, стоянка длится 10 часов, а в пункт отправления теплоход возвращается через 48 часов после отплытия из него. Ответ дайте в км/ч.
5. От пристани A к пристани B, расстояние между которыми равно 168 км, отправился с постоянной скоростью первый теплоход, а через 2 часа после этого следом за ним, со скоростью на 2 км/ч большей, отправился второй. Найдите скорость первого теплохода, если в пункт B оба теплохода прибыли одновременно. Ответ дайте в км/ч.
6. Заказ на 180 деталей первый рабочий выполняет на 3 часа быстрее, чем второй. Сколько деталей в час делает второй рабочий, если известно, что первый за час делает на 3 детали больше?
7. На изготовление 16 деталей первый рабочий тратит на 6 часов меньше, чем второй рабочий на изготовление 40 таких же деталей. Известно, что первый рабочий за час делает на 3 детали больше, чем второй. Сколько деталей в час делает второй рабочий?
8. Первая труба пропускает на 3 литра воды в минуту меньше, чем вторая. Сколько литров воды в минуту пропускает первая труба, если резервуар объемом 130 литров она заполняет на 3 минуты дольше, чем вторая труба?
9. Первая труба пропускает на 1 литр воды в минуту меньше, чем вторая. Сколько литров воды в минуту пропускает вторая труба, если резервуар объемом 675 литров она заполняет на 2 минуты быстрее, чем первая труба заполняет резервуар объемом 702 литра?
10. Из пункта А в пункт В, расстояние между которыми 60 км, одновременно выехали автомобилист и велосипедист. Известно, что в час автомобилист проезжает на 110 км больше, чем велосипедист. Определите скорость велосипедиста, если известно, что он прибыл в пункт В на 5,5 часов позже автомобилиста. Ответ дайте в км/ч.
11. Лодка в 5:00 вышла из пункта А в пункт В, расположенный в 30 км от А. Пробыв в пункте В 2 часа, лодка отправилась назад и вернулась в пункт А в 23:00 того же дня. Определите (в км/ч) собственную скорость лодки, если известно, что скорость течения реки 1 км/ч.
12. Моторная лодка в 11:00 вышла из пункта А в пункт В, расположенный в 15 км от А. Пробыв в пункте В 1 час 20 минут, лодка отправилась назад и вернулась в пункт А в 15:00 того же дня. Определите (в км/ч) скорость течения реки, если известно, что собственная скорость лодки равна 12 км/ч.
13. Из пункта A в пункт B одновременно выехали два автомобиля. Первый проехал с постоянной скоростью весь путь. Второй проехал первую половину пути со скоростью 45 км/ч, а вторую половину пути — со скоростью, на 30 км/ч большей скорости первого, в результате чего прибыл в В одновременно с первым автомобилем. Найдите скорость первого автомобиля. Ответ дайте в км/ч.
14. Из А в В одновременно выехали два автомобилиста. Первый проехал с постоянной скоростью весь путь. Второй проехал первую половину пути со скоростью, меньшей скорости первого на 9 км/ч, а вторую половину пути — со скоростью 110 км/ч, в результате чего прибыл в В одновременно с первым автомобилистом. Найдите скорость первого автомобилиста, если известно, что она больше 50 км/ч. Ответ дайте в км/ч.
15. Двое рабочих, работая вместе, могут выполнить работу за 15 дней. За сколько дней, работая отдельно, выполнит эту работу первый рабочий, если он за 2 дня выполняет такую же часть работы, какую второй — за 3 дня?
16. Первая труба пропускает на 5 литров воды в минуту меньше, чем вторая. Сколько литров воды в минуту пропускает первая труба, если резервуар объемом 204 литра она заполняет на 5 минут дольше, чем вторая труба?
17. Первая труба пропускает на 6 литров воды в минуту меньше, чем вторая. Сколько литров воды в минуту пропускает первая труба, если резервуар объемом 567 литров она заполняет на 10 минут дольше, чем вторая труба заполняет резервуар объемом 459 литров?
18. Пристани A и B расположены на озере, расстояние между ними равно 528 км. Баржа отправилась с постоянной скоростью из A в B. На следующий день после прибытия она отправилась обратно со скоростью на 5 км/ч больше прежней, сделав по пути остановку на 15 часов. В результате она затратила на обратный путь столько же времени, сколько на путь из A в B. Найдите скорость баржи на пути из A в B. Ответ дайте в км/ч.
19. В 2008 году в городском квартале проживало 20000 человек. В 2009 году, в результате строительства новых домов, число жителей выросло на 10%, а в 2010 году  — на 9% по сравнению с 2009 годом. Сколько человек стало проживать в квартале в 2010 году?
20. Семь рубашек дешевле куртки на 2%. На сколько процентов десять рубашек дороже куртки?
21. Шесть рубашек дешевле куртки на 7%. На сколько процентов восемь рубашек дороже куртки?
22. Семья состоит из мужа, жены и их дочери студентки. Если бы зарплата мужа увеличилась вдвое, общий доход семьи вырос бы на 65%. Если бы стипендия дочери уменьшилась вдвое, общий доход семьи сократился бы на 2%. Сколько процентов от общего дохода семьи составляет зарплата жены?
23. Семья состоит из мужа, жены и их дочери студентки. Если бы зарплата мужа увеличилась втрое, общий доход семьи вырос бы на 124%. Если бы стипендия дочери уменьшилась вдвое, общий доход семьи сократился бы на 2%. Сколько процентов от общего дохода семьи составляет зарплата жены?
24. Цена холодильника в магазине ежегодно уменьшается на одно и то же число процентов от предыдущей цены. Определите, на сколько процентов каждый год уменьшалась цена холодильника, если, выставленный на продажу за 20000 рублей, через четыре года был продан за 13122 рубля.
25. Митя, Антон, Паша и Гоша учредили компанию с уставным капиталом 100000 рублей. Митя внес 24% уставного капитала, Антон  — 55000 рублей, Паша  — 0,18 уставного капитала, а оставшуюся часть капитала внес Гоша. Учредители договорились делить ежегодную прибыль пропорционально внесенному в уставной капитал вкладу. Какая сумма от прибыли 600000 рублей причитается Гоше? Ответ дайте в рублях.
26. В сосуд, содержащий 7 литров 12-процентного водного раствора некоторого вещества, добавили 5 литров воды. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора?
27. В сосуд, содержащий 4 литра 22-процентного водного раствора некоторого вещества, добавили 7 литров воды. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора?
28. Смешали некоторое количество 18-процентного раствора некоторого вещества с таким же количеством 14-процентного раствора этого вещества. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора?
29. Смешали 4 литра 20-процентного водного раствора некоторого вещества с 6 литрами 35-процентного водного раствора этого же вещества. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора?
30. Смешали 6 литров 40-процентного водного раствора некоторого вещества с 9 литрами 20-процентного водного раствора этого же вещества. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора?
31. Виноград содержит 90% влаги, а изюм  — 5%. Сколько килограммов винограда требуется для получения 82 килограммов изюма?
32. Имеется два сплава. Первый содержит 10% никеля, второй  — 35% никеля. Из этих двух сплавов получили третий сплав массой 150 кг, содержащий 30% никеля. На сколько килограммов масса первого сплава меньше массы второго?
33. Имеется два сплава. Первый содержит 10% никеля, второй  — 25% никеля. Из этих двух сплавов получили третий сплав массой 225 кг, содержащий 20% никеля. На сколько килограммов масса первого сплава меньше массы второго?
34. Первый сплав содержит 5% меди, второй  — 14% меди. Масса второго сплава больше массы первого на 4 кг. Из этих двух сплавов получили третий сплав, содержащий 10% меди. Найдите массу третьего сплава. Ответ дайте в килограммах.



                   "Применение производной к исследованию функций"
задание В14
Вариант 1
1. Найдите точку максимума функции [image: y=x^3 -12x +5].
2. Найдите точку минимума функции [image: y=x^3 -12x^2+19].
3. Найдите наименьшее значение функции [image: y=x^3 -3x+23]на отрезке [image: [0;2]].
4. Найдите наибольшее значение функции [image: y=x^3 -18x^2+15]на отрезке [image: [-3;3]].
5. Найдите точку максимума функции [image: y=x^3 +8x^2+16x+7].
6. Найдите точку максимума функции [image: y=\frac{x^3}{3} -x+19]
Вариант 2
1. Найдите точку максимума функции [image: y=x^3 -243x +23].
2. Найдите точку минимума функции [image: y=x^3 +12x^2+15].
3. Найдите наименьшее значение функции [image: y=x^3 -27x+14]на отрезке [image: [0;4]].
4. Найдите наибольшее значение функции [image: y=x^3 +9x^2+19]на отрезке [image: [-9;-3]].
5. Найдите точку максимума функции [image: y=x^3 +20x^2+100x+3].










Вариант 1
1. Найдите наименьшее значение функции [image: y~=~12\cos x-13x+7]на отрезке [image: [-\frac{3\pi }{2};0]].
2. Найдите наибольшее значение функции [image: y~=~15x-3\sin x+5]на отрезке [image: [-\frac{\pi }{2};0]].
3. Найдите наибольшее значение функции [image: y~=~12\cos x+6\sqrt{3}\cdot x-2\sqrt{3}\pi +6]на отрезке [image: [0;\frac{\pi }{2}]].
4. Найдите наибольшее значение функции [image: y~=~3tgx-3x+5]на отрезке [image: [-\frac{\pi }{4};0]].
Вариант 2
1. Найдите наименьшее значение функции [image: y~=~13\cos x-15x+7]на отрезке 
2. Найдите наибольшее значение функции [image: y~=~11x-9\sin x+3]на отрезке [image: [-\frac{\pi }{2};0]]. [image: [-\frac{3\pi }{2};0]].
3. Найдите наибольшее значение функции [image: y~=~12\sqrt{2}\cos x+12x-3\pi +9]на отрезке [image: [0;\frac{\pi }{2}]].
4. Найдите наибольшее значение функции [image: y~=~10tgx-10x+9]на отрезке [image: [-\frac{\pi }{4};0]]










Вариант 1
1. Найдите наименьшее значение функции [image: y~=~(x-8){{e}^{x-7}}]на отрезке [image: [6;8]]
2. Найдите точку минимума функции [image: y~=~(x+16){{e}^{x-16}}].
3. Найдите точку максимума функции [image: y~=~(x^2-14x+14){{e}^{x+14}}]
4. Найдите наименьшее значение функции [image: y~=~4x-\ln {{(x+8)}^{4}}]на отрезке [image: [-7,5;0]]
5. Найдите наименьшее значение функции [image: y~=~3x-3\ln (x+3)+4]на отрезке [image: [-2,5;0]].
6. Найдите наименьшее значение функции [image: y~=~7x-\ln (7x)+12]на отрезке [image: [\frac{1}{14};\frac{5}{14}]]
7. Найдите наибольшее значение функции [image: y~=~x^2-8x+6\ln x+5]на отрезке [image: [\frac{8}{9};\frac{10}{9}]].


Вариант 2
1. Найдите наименьшее значение функции [image: y~=~(x-6){{e}^{x-5}}]на отрезке [image: [4;6]]
2. Найдите точку минимума функции [image: y~=~(x+18){{e}^{x-18}}].
3. Найдите точку максимума функции [image: y~=~(2x^2-34x+34){{e}^{x+34}}]
4. Найдите наименьшее значение функции [image: y~=~3x-\ln {{(x+2)}^{3}}]на отрезке [image: [-1,5;0]]
5. Найдите наибольшее значение функции [image: y~=~8\ln (x+7)-8x+3]на отрезке [image: [-6,5;0]].
6. Найдите наименьшее значение функции [image: y~=~11x-\ln (11x)+5]на отрезке [image: [\frac{1}{22};\frac{5}{22}]].
7. Найдите наименьшее значение функции [image: y~=~x^2-3x+\ln x+10]на отрезке [image: [\frac{3}{4};\frac{5}{4}]].
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